

Aszód és Vidéke

TARSADALMI, KÖZGAZDASÁGI és IRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . 8 korona Negyed évre . . . 2 korona
Fél évre . . . 4 Egyes szám ára 20 fillér.
Bérmegtelen leveleket nem fogadunk el.

MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP

FELELŐS SZERKESZTŐ
NYIRY LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

ASZÓDON.

HIRDETÉSEK:
egység szerint jutányos áron közöltetnek. NYILT-TÉR sor 60 fillér. Előfizetőinknek nagy árkedvezmény.

A temetők ünnepe.

Gyertya világ ég a sirhantokon.

Könnyes szemű anyák, zokogó hitvesek koszorut tesznek a hantokra. Áhitatos imák hangzanak el a halottak csöndes birodalmában, a temetőben. Egy-egy sóhajban annyi fájdalom, annyi poezis s annyi szenvedés van, Oly megindító a kegyeletnek e szép megnyilvánulása.

Egyik-másik beszél annak a néma sirhalomnak. Az eltöltött órák emléke, szinte facsarják a sziveket. És a könnyek mennyi szomorúságot, milyen megkönyebbülést okoznak.

Édes anya a kis gyermeke sirján, hitves a kenyérszerző keresztjénél, az erős férfi a jó feleség néma gödrénél mind azt a kedves halottakra siratja, kiknek sirján a gyertya ég, a koszoru ékeskedik. Boldogok vagyunk addig, a míg az emberek szeretni tudnak, és kedves emlékeken megindul a szívünk.

Nem is akarjuk senkinek a kegyeletét sérteni, de mikor mi is siratunk, mikor nekünk is vannak drága halottaink, hadd essék szó: a koszoruról.

Mikor azt a szalagos koszorut oda helyeztük a sirhalomra, meg sem gondoljuk: hogy mennyit áldoz a kegyelet erre országszerte. Áldoz azokra a koszorukra, melyeknek java-része nem hazai termék. És mi mégis halomszámra helyeztük el a sirdombokon, hogy egy pár nap mulva talán a temető hiénák ellopják, megfosszák, megbecstelenítsék, vagy hogy a hó, az eső minden ékességétől megfossa.

Abból a sok pénzből, mely koszorúra megy, mennyi közintézményről, jótékonycézra lehetne fordítani!

De sok árva könnyét törölnek le vele. A szeretetnek ez a jele bizony méltóbb volna a drága halott emlékéhez.

Az a sok kesergő özvegy, kik az ő szegényes üres sirhantjaikon zokogják el könnyeiket, nem néznék oly keserűen, mikor a gazdagok sirján felgyul a gyertyaerdő sokasága. Talán megenyhülnének abban a gondolatban, hogy az ember legalább a temetőben egyforma.

Ki tudna hinni abban a vigaszban, hogy az Isten nem hagyja el az ő árváit sem, mert ime a koszoruk megváltása árán előmozdítják az árvák ügyét is.

Mennyivel felemelőbb érzés az, ha tudom, hogy az én halottam emléke segítette azt a szegény árvát, azt a szerencsétlen beteget kenyérhez, egészséghez.

Gyógyító házakat, kórházakat lehetne abból a pénzből emelni, amit a hazai gyászoló közönség a külföldről bejött koszorukért fizet. És nem-e szebb, emberibb volna a szeretet megnyilatkozása, ha beteg emberek egészségét igyekeznők helyreállítani ebből a tenger pénzből? Mi magunk tudjuk, hogy mit tesz az, ha apánk, ha kenyérkeresőnk elhal. És ha tudjuk azt, miért nem mentjük meg az árvákat, a betegeket? Hiszen egyik főparancsolat az, hogy: „szeresd felebarátodat, mint tenmagadat“.

Az a valódi kegyelet: ha a szeretet nem keresi a külsőségeket; ha a külső disznél többre tartja a benső, szívből fakadt érzelmeket, mely a felsegítendőket figyelmet felhívja az elmúlásra, a halottak emlékeire, tiszteltére.

Nekünk így tűnik, hogy a halottaink csak egy napja van. November másodikán. Aztán megint nyugodni hagyjuk őket. Feljűk se nézünk. Főleg azok után, kik régen nyugosznak a besüpedt hantok alatt.

Látjuk, hogy sok jelesünk halálán, csak pár napig beszél a kegyelet, azontul azok a koporsók már csak a feledésé, a por és hamué.

Mig ha a koszoruk árából például gyógyító házakat, gyermekmenhelyeket létesítünk, vagy árvák segélyezését cselekedjük, az a sok rászorult hálás kegyelettel említi azok nevét, a kiknek emlékéből élnek.

És úgy véljük, hogy ma sokan drágábbnál drágább koszorukat azért visznek a temetőbe, mert még a — temetőben is felhangzik a megszólás: nini, amott üres a sirdomb, amott csak amolyan kicsiny koszorut helyeztek el. Bezzeg azzal nem gondolnak, hogy élni is kell, egyiknek s másikkal nem telik drága koszorúra. De a halott emlékének mindenki áldozna egy pár fillért.

Azt gondoltuk tehát, hogy felvetjük e kérdést. Szerintünk jó és szép

ügyben emeltünk tollat és senki kegyeletét meg nem sértettük. Nem akartuk a kegyelet érzését profanizálni, mikor mi újságírók is szeretettel gondolunk édes halottainkra.

Csak az ész szözlött és a józan gondolat, mely a kegyeletnek sokkal szebb formáját tárta az olvasók elébe.

Az olvasókon áll, hogy egyöntetűen határozván, az ósdi szokásokat elhagyva, emberibb módon áldozhassunk halottaink emlékének.

Halottak napján.

Irta: Vértés József dr.

A halottak napja a kegyeletes megemlékezés napja. Évről-évre kizárándokolunk a temetőbe, hogy lerőjjük kegyeletünket elhunytjaink sirjánál.

Kedveseink elhaltak, de az irántok való szeretet, az emlékezet nem mosódik el sohasem a szívünkben.

... A halottak napja a szomorú visszaemlékezés napja. — Látjuk, hogy mily gyarló emberi voltunk, de látjuk azt is, hogy mily hatalmas az isteni kéz, mely az embert teremti.

A szobrok a domboru hant elején. Mindannyi betűi egy isteni lapnak. Nagy gondolatit mikor olvasom én! A sirba, a sirbul az éjbe ragadnak.

Petőfit áthatja az isteni szikra, mikor a domboru hantok között járkal; tünődik a lélek sorsa felett; az ég titka érdekli, midőn „a halk temető morajalan ölében“ él komoly álmainak.

A költőt jobban, erősebben ragadják meg ezek a szomorú percek, az ő érzelmei hevesebbek, szokatlanabb, de mindenesetre költőiek.

Nem akarjuk a mulandóság költészetét fejtegetni, hanem inkább megismertetjük olvasóinkkal azokat az érdekes szokásokat, melyeket mosonában egy francia író gyűjtött egybe.

A halottak tisztelete visszanyulik az ókorba. Akkor is ismerték már ezt a kegyeletes szokást, mely azonban különböző helyeken, más-más személyeknél, különféle módon nyilvánult meg. A halál fáit voltak a fáza és a cyprus.

A fűzfát sötét, fekete lombja miatt választották ki a gyász fájául. A cyprus a megszakadt, letört élet jelképe; mert tudjuk, hogy a cyprus ha egyszer letört, többé soha ki nem hajt.

A jó ember sirját kőrifával díszítették. A kőrifát nem bántja a kigyó, mert a jóság fájának árnyékában az álnokság meg nem élhet.

A hátság jelképe a téli fagyal s így ezt természetesen hősök és vitézek sirhantjára ültették el.

A nyirfa a tudós sirjára való, mert

ennek a fának a háncsából készítették a könyveket.

A tudomány ezeket a bájos mítoszokat, hagyományokat évezredek hosszú sora alatt sem tudta elfelejteni.

A szeretet erősebb lesz mindenha a tudománynál s a kegyeletet semmiféle radikális eszme nem fogja kiírhatni.

Mert végig tekintve a különböző népek hagyományain, bizony-bizony nagyot fognak nézni eme fura szokásokon s önkénytelenül is elénekbe tolnak az a kérdés: a XX századnak még mindig nincs annyi ereje, hogy ezeket a neveléses hagyományokat kiírta?

A világról sem tartjuk a halottak napját, nevezetesen a katolikus egyház eme lélekemelő és fenséges ünnepét holmi felesleges ceremóniának. A keleti, nevezetesen a Buddha vallását követő népek halottas ünnepét értjük.

Az olasz és spanyol falvakban igen szép és díszes ünnepségeket rendeznek ilyenkor. A harangok kora reggeltől késő estig bugnak s az utcákon folyton halljuk az ajtatos hívők szomorú, egyhangú templomi dalát.

A föld népe ilyenkor ünnepelőjét ölti magára s megterhelt számarakkal, öszvéreikkel iudulnak el a templom felé. Isten képe előtt azután megkötik az állatokat, a terhet leveszik s zsájkait tartalmazó (gabona, árpa vagy kukorica) bevizik a templomba s annak közvetére kiöntik.

A templom így hamarost holmi kis fedett piacca-alakul át, hol mindjárt megkezdődik az árverés. Árvereznek a gabona-félékre s a befolyó pénzt az elhunytak lelki üdvéért tartandó misére fordítják.

Esté azután, nagyon régi időbe visszanyúló hagyomány szerint, kivilágítottak a temetőt. Eredete a déli latin országokban jellehető fel.

Igen érdekes a japánok halotti ünnepe. Ez a legvidámabb ünnepek egyike. Minden esetre szokatlan, de a japánok ennek is megadják a magyarázatát.

— Miért lakmározunk mi rokonaink sirjánál, színes lámpák derűs fénye alatt? — kérdi a japán s mindjárt meg is adja kérdésére a feleletet.

— Megnyugtadjuk a tulvilágra költözött kedveseinket, hogy utódaik, fiak boldogok.

Mindenszentek napját, mint a név is mutatja (Aller Heiligen) valamennyi szentnek az emlékeztérére ülték meg. Hivatalosan 609-ben lett igazi ünneppé, mikor IV. Bonifác rendeltetleg ilyennek jelentette ki.

II. Sylvester pápa 999-ben november másodikára tűzte ki a halottak napját s az egész római egyházban kiterjeszté.

A tengerparti vidékeken mindenszentek napja a gabona és néphrt szerint szerencsetlen nap.

Bretagneban még ma sem találnak halászt, aki óramínó pénzért is ki merne vitorlázni ezen a szent napon a szabad tengerre, mert nyugtalan a halottak serege, mely lenn a tenger mélyében kiméletet nem ismerve a tenger fenekére vonszolja a határtalan vakmerőt.

Az északi hitrege azt tartja, hogy a tenger fenekén temető van. Ennek a temetőnek a lakói halottak napján feltámadnak.

Feltámadnak!

A mi lelkünkben is feltámad ilyenkor a szomorú emlékezés keserű pillanata. A mostoha sors könyörtelen karja egyikünket sem hagy érintetlenül. Mindenikünknek van kedves halottja, kinek sirjához elzarándokolunk s igaz ahítással fohászodunk az ég felé:

Feltámadunk.

Emlékezés Lénárd Pálra.

Irla: Cserha József ny. plebános.

Azok a szebbnél szebb virágkoszorúk, melyek ott a koporsón néhány hónappal előbb, a temetőkör díszelgettek, melyek a hön szerető szívek kegyeletés tisztelétét feltüntették — már elhervadtak, elszáradtak. Hiszen oly elhervadó anyagokból voltak, melyek a természet örök törvényének, az enyészetnek alá vannak vetve, mint az emberi lélek gyenge hüvelye — a sirba zárt test, mely por és hamuvá lesz.

Ezen elhervadó koszorúk helyett hervadhathatlan koszorút fonok a drága halottaknak, a jó barátunk meghidegült homlokára, a hű megemlékezés koszoruját.

Meghalt! . . .

Mily rövid, mily egyszerű kifejezése az emberi élet, a földi lét megváltozásának, s mégis mily végtelen mély és szomorú értelme van.

Egy névnek viselője nincs többé közöttünk.

Mennél közelebb állott szívünkhez az elköltözött, mennél drágább, kedvesebb volt előttünk a kialudt élet: annál nagyobb fájdalommal telik el szívünk reá gondolván. Fajdalom nélkül a szív csak attól válik meg, amire a szeretet nem kötö, de amit forrón szerettünk, kieserve attól megválnunk.

Őt mindnyájan szerettük, neki se haragosa, se irigye nem volt senki. De ő sem bántott senkit, nem volt rosszakarója senkinek. Mint katona, mint rokon s mint jó barát mindenkor és mindenben hiten megfelelt nemes emberi hivatásának. Mint katona, mint csendőrtiszt minden időben, vészben és viharban páratlan hűséggel s önzetlen odaadással szolgálta a közbiztonság ügyét. A rendnek s csendnek hű őre és védelmezője volt. Tiszteletteljes engedelmességgel viseltetett a felelősségek iránt, valamint mindig jóakaratu szeretettel tanusított alantasaihoz, akik a rajongásig szerették is ezért őt és csendőri szolgálatukban kerültek minden aljast, mialatt ő megiszomoríthattak, vagy neki kellemetlenséget okozhattak volna.

De szerették őt felelősségek is, minek fényes bizonyítéka a sok érdemrend, a többszörös kitüntetés, melyekben őt részesítette Ő Felsége, a legfőbb Hadúr, akit midőn udvartartásával, szerető családjával olykor-csendesen gödöllői otthonába vonult, — oly sokszor a legmélyebb hódolattal fogadott, akinek élete felett nagy hűséggel éjjel-nappal őrködött. Hű órének halál hírére bizonyára éppoly szomorú részvét támadt szívében, miként néhány hóval előbb kitűnő részvétet nyilvánított Kapczy Vilmos néhai főszolgabíránk elhalálása felett, aki míg élt a megyei hatóság s a polgárság részéről és megbízásából állt őrt Gödöllőn, felséges oldala mellett. Ők mindketten már előre elmentek, hogy többé ne a gödöllői vasuti állomás peronján, — hanem a mennyország kapuján készenlétben együtt várják és majdan egykor az emberi élet végével ünnepélyesen fogadják felséges urukat, az öreg királyt.

De nemcsak jó katona volt Lénárd Pál, hanem jó polgár, hű barát kedélyes vig pájtás is a mi kedves Pali barátunk, sokak Pali bátyja. Mikor hivatalos dolgait pontosan elvégezte, mindig szíves örömmel vett részt jóbarátjai társaságában, amelynek mindig derült kedélyével éltető lelke volt. Azonban csak nagyon kevés meghitt családi kör s bizalmas társaság részesülhetett abban a ritka szerencsében, hogy őt szavalni vagy dalolni is hallhatta. Ilyenkor csillagolta nemes költői lelkületének gyöngéd érzéseit, ilyenkor tüntek elő szívének drága gyöngyei. Aki „A hazaáruló Hervoja“ történetének vagy a görög híres meseköltő, a dadogó Aesopus költeményét tőle elszavalni hallotta, az méltóan gyönyörködhetett az ő szavaló művészetében.

És ez az aranyos kedélyű, csupa szívvel álló ember nincs többé. Nem vidámit föl többé bennünket, akik oly igazán szerettük.

Br. Eötvös írja. „A halál nem olyan

szomorú, mint a temetés. Mert a haldoklás fájdó bánattal tölti el keblünket, s a halott kínos környekre fakaszt; de a temetés egy végtelen, egy óriás úrtól képez a lélekben. Mert ez az igazi elmúlás kezdete. Mig a halott mellettünk van, addig a miénk; ha eltemettük, akkor örökre vége van. Ezért a halál Dráma, de a temetés Tragoedia. — Szomorú mindkettő, hanem az elsőben enyhíti a fájdalmat az, hogy még itt van közöttünk, látjuk legalább kihűlt temetőt, de az utóbbiban nincs más enyhülés, nincs más vigasztalás, mint az örökéletberi. mint a feltámadásbani hit“

H I R E K.

Küldöttség a ministeriumban.

A hét folyamán Rózsa Istvan polgártársunk küldöttséget vezetett Bernát államtitkárhoz, az igazságügyministeriumba, hogy tekintettel arra, hogy Gödöllőnek iparosai és kereskedői a kir. járásbírósg ügykörével kapcsolatos idegen forgalomból tartják föl magukat, kérték, hogy ne helyezze a szegényház telkére a kir. járásbírósgot, hanem vagy a jelenlegi helyen, vagy a Kossuth-Lajos utcába, vagy a Petőfi-terén a községi ovoda helyére építsen az állam bírósági épületet. Az államtitkár bár szívesen fogadta a küldöttséget, mindazonáltal sajnálatát fejezte ki aziránt, hogy oly későn jöttek. Anyira előhaladott már az ügy, hogy aligha fog tudni ma már azon változtatni, azonban tekintetbe fogja venni az olysokakra káros áthelyezést és megkísérti egy olyan tervnek keresztülvitelét, amely ugy az államkincstárna, mint a község lakosságára előnyös lesz. — Tudomásunk szerint nov. 5-én vasárnap délután 4 órákor nagy gyűlés lesz ez ügyben Gödöllőn, a polgári körben.

Névmagyarosítás. Ruzicska Béla zámbocki plebános volt hatvani káplán vezetéknévét — belügyministeri engedéllyel „Racványi“-ra változtatta.

Elismerés tűzoltóinknak. Szép kitüntetés érte a gödöllői tűzoltó testületet vármegyénk törvényhatósági bizottságtól. 100 korona segélyt kapott a ref. iskola égése alkalmával kifejtett működéséért. Az erről szóló közgyűlési határozat így hangzik:

A gödöllői járás főszolgabírájának jelentése szerint folyó évi június hó 3-án a vármegye tulajdonát képező ház közvetlen szomszédságában levő ref. iskola és tanító lakás kigyuladt, teljesen leégett s a tűz átcsapott a vármegye házára is. — Csupán a helybeli önkéntes tűzoltók azonnali megjelenésének, ügyességének és buzgóságának köszönhető, hogy ezen épület a romboló elem áldozatává nem lett s eltekintve a tűz által okozott csekély kártól, a ház és melléképületei a biztos pusztulástól megmenntettek.

Ebből kifolyólag elismerő köszönetet mondunk a buzgó, hivatása magaslatán álló egyesületnek s tekintettel arra, hogy csak anyagi gondok mellett képes magát fenntartani, felszerelési alapja javára elismerésül a szűkölködők alapja f. évi kamatjöve-

delme terhére 100 (Egyszáz) koronát megszavazunk s ezen határozatunk miniszteri és jóváhagyása után alispánunkat az utalványozással megbizzuk.

Mindszent. Gödöllő polgársága az idén is megünnepli a halottak napját. A szerda esti gyászünnepeket a gödöllői Polgári Kör rendezte karöltve a Dalkörrel. Gyülekezés este fél 6 órakor a kör helyiségben.

Piacbérlet. Tegnap délelőtt adták bérbe 3 évre a gödöllői piac helypénzszedési jogát. A bérlet mint legtöbbet — 1226 korona évi bért — ígérő, Gold Sámuelé lett 1906. jan. 1-től kezdve.

Waggon-hiány. A salgó-tarjáni közsén-bányából rendelt közsén sem a kereskedők, sem a máv. személyzete részére, waggon-hiány miatt nem szállítható. Érdekes dolog ez! A waggonyárok elbocsájtották nyáron a munkások nagy részét „munkahiány” miatt, az állam pedig most kapkod a kölcsön-waggonért, mikor már szállítani kellene. Ilyen az állami gazdálkodás így ex-lexes időben!

Leszakadt állványok. Folyó hó 20-án báró Radvánszky Albert pusztavarsányi birtokán az építkezésnél egy magas állvány összeomlott s 4 emberre rázuhant. Egyik közülök oly súlyosan sérült meg, hogy nyomban be kellett szállítani Bpestre a Rökuskórházba, 3 pedig csak könnyebb sebesüléseket szenvedett. A gondatlan építési vállalkozót a bíróságnak feljelentették.

Késelés 4 fillérért. A folyó hó 22-én borozgatni tért be ifj. Laukó András Fodor Jánossal az éppen aznap megnyílt Sireusler Adolf rákosutcai borozójába, hol csakhamar kedvet kaptak egy kis kártyázásra. Játékokat is hevesen mindaddig, míg Laukó 4 fillért nyert Gódortól, de ez neki azt megadni vonakodott. Nire összekaptak s az utcára kerültek nem valami gyengéd módon, hol újból összekaptak és Gódor kést rántott s azzal ifj. Laukó Andrást összeszurkálta Gódot a bíróságnál feljelentettek, hol meg fogja kapni méltó büntetését.

Evolúció. A világtörténet buvárai újabb időben mindinkább figyelembe veszik azt a csodálatos hajcsövességi törvényt, mely egyes eszméknek más és más népeknél való érvényesülésénél szembetűnik. Az uralkodó eszmék — hogy elnevezésükben Eötvös József kedves kifejezésével eljünk — egy időben különféleképpen itatják át más és más földtájuk gondolkodását. Az a nagy, egész Európát megrendítő mozgalom, mely 1848-ban megrázta államainkat, nem egyes országokban tört ki, hanem végigjutott egész Európán. Marczali Henrik egyetemi tanár, a ki a Nagy Képes Világtörténet újkori részét — 6 testes kötetben — maga írja, gyönyörűen kimutatja a negyvenes évek mozgalomának tárgyalásánál, hogyan gyökereztek e mozgalmak a kornak szellemi áramlataiban, mely a kommunizmust hirdette, hogy vált ennek kapcsán munkásforradalomra Franciaországban, hogy csapott át a Bourbonok olasz tartományába, hogy lobbant ki egyszerre az egység utáni vágy Németországban, s hogy csapott át az a tűz előbb Prágába és Bécsbe, azután ide hozzánk Pestre. E mozgalmas kornak a történetét Marczali olyan részletesen s annyi új adat alapján tárgyalja, hogy kevés magyar tárgy munka

dicsécszik ennyi gondnal, alapossággal és újdonsággal. A közönség írásban és képből hiteles történetét találja itt a szabadságharcnak, színes és eleven rajzát, amellett az egésznek hozzákövölését az európai eszmeáramlatokhoz és forradalmi mozgalmakhoz.

A nagy vállalatnak, mely Nagy Képes Világtörténet címen 21 kötetre megy, most a 231—232. füzetet jelent meg, mely már az utolsó, a XII. kötet anyagának egy részét hozza. Egy kötet ára diszkótésben 16 kor., egy igen vastok és a szövegképek mellett számos műmelléklettel is díszített füzetnek az ára 60 fillér. Kapható és megrendelhető minden könyvkereskedésben.

9371 sz. tk. 905.

Arverési hirdetés kivonat.

A gödöllői kir. járásbírósg mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Haas József végrehajthatónak Lusztig Ármin és neje szüli. Haas Zsófia végrehajtást szenvedő elleni 4800 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végr. ügyében a pestvidéki kir. törvényszék a gödöllői kir. járásbírósg területén levő Rákoskeresztur községben fekvő a rákoskereszturi 1884. sz. betétben Lusztig Ármin és neje szüli. Haas Zsófia nevében álló A 1 sor 734/4 hrsz. ingatlan s az azon épült Neptun utcai 1 sz. házra 1606 korona kikiáltási árban azzal, hogy ha ezen ingatlanról 5611 korona 10 filléren magasabb ígértet nem tétetnek, ily vételár mellett a fővárosi népbank mint szövetkezet budapesti bej. czég utó ajánlattevő fog vevőnek kimondatni, az arverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1905. évi november hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor Rákoskeresztur községében tartandó nyilvános árverésén a megajánlott 5611 korona 10 filléren alól eladatni nem fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 160 kor. 60 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz. ügyministeri rendelet 8. § kijelölt óvadékképes értékpapírral.

pirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. 60. tcz. 170. §. értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Gödöllőn, 1905. évi szept. hó 23-án. Kir. jbróság mint tkvi hatóság.

Lukácsy kir. albiró.

1000 sz. 1905 vht.

Arverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gödöllői kir. járásbírósg 1905. V. 1232/7 számú végzése által dr. Oesterreicher Mór ügyvéd által képviselt Auer Dávid és fia végrehajtót javára B l a u J ó z s e f turai lakos ellen 148 kor. tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmazásával bíróság lefoglalt és 1935 kor. becsült hutorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1905. V. 1232/7 számú kiküldő végzése folytán a helyszínen vagyis — Turán — az alperes lakásán leendő eszközészésre 1905. év november hó 3-ik napjának d. u. 2 órája 10-től kitérítik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 LX. t.-cz. 107. 108. §-ai értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron alul is elfognak adni.

Felhívhatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtót követelését megelőző kielégítettetéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, miszerint elsőbbségi jeveléseiket az arverés megkezdéseig alólt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni törvényes következmények ter. re mellett el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztésétől napotól számítatik.

Kelt Gödöllőn, 1905. okt. hó 20-án.

Élő János kir. bir. végrehajtó.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

Telefon 80—89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6. Telefon 80—89.

a magyar királyi szab. Osztályosorsjáték főarvostója.

Folyó számla: Pesti magyar keresk. banknál és a magyar kir. postatakarékpénztárnál. Sürgőnyezim: *Sárkányék Budapest.*

Legmagasabb pénzkölcsön nyujtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elzalogosított sorsjegyeket saját pénzzel kiváltak és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letéjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető. **Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak** váltóit leszámítolom és könnyen törleszhető váltó és személyhitelt nyujtok.

Tisztviselek és katonatisztek amortizációs kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok. Semmiféle előleges jutaleköt nem kérek, ugyszintén minden levelet, válaszbelégy nélkül is röfőn eljntézek.

Sárkány S. Bankháza, Budapest, VI., Ó-utca 6.
25 év óta törvényszékiileg bejegyzett czég.

Megjegyzés. A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályu sorsjegyei már megjelentek és kérem egyural b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztositon, minden nyereményt azonnal kituzetek. — A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereményre még nem lettek kisorsolva:

2979	12128	12953	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580
			105655	

K i v á g a n d ó.

Megrendelő-lap.

SARKANY S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6.

Megrendelem önőnként a sz. sorsjegyet és ennek árát

postautalvánnyal küldöm utánvételezni kérem (azaz fél negyed nyolcad) A nem kívántat tessék áthuzni.)

Név: Lakhely, u. p.

Iszákosság nincs többé



Kivánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a COZAPORÓL. Kávé, tea, étel vagy szesz italban egyformán adható az iszótadta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szeszese. Ez a tisztaoldósórg mert csodálatos elszívessége teszi az iszákosság szeszeseit. A Coza olyan csendesen és biztosan hat, hogy felesleg testvér avagy gyermek szeszitalt az ivónak tudta nélkül adhatta és az illat még csak nem is sejteti mi okozta ivásulását.

A Coza a családok ezrei békéltette ki mind a szeszesek az iránta és szégyen és be szeszese, a egregeit, akik később józan polgárokat és ügyes hitelesberek lettek Tömegek. Itta ebert a jó utra és szeszese, ez segít nek emberek élet számát ével meg hosszabbított.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, miniszternek, kik kivánják, egy próbát adnak és egy koszonás-küldöttel küldi könyvet, és költözés után küldi hogy így bárki is meggyőződésben biztos hatással — Heszese, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Ingyen próbát 74. Vágja ki e szelvényt és küldje még ma az intézetnek. Levelek 25, lev.-lapok 10 f. bérmentesítendők.

Coza Institute
(Dept. 74.)
62, Chancery Lane
London, Anglia.

ERZSEBET LEVÉLPAPÍR
20 fillér

a Gödöllői „Erzsébet” könyvnyomdában

A „PESTI NAPLO”
új karácsonyi ajándéka.

MODERN MAGYAR FESŐMŰVÉSZEK

a czime új kiadványunknak, melyet 1905. évi karácsonyi ajándékkul szántunk t. előfizetőinknek. Ez új ajándék-műünk, noha folytatása és kiegészítő része lesz a Magyar Fesőművészet Albumá-nak, mégis mint teljesen önálló mű, gyönyörű foglalata lesz a modern magyar festőművészet remekeinek. Eddigi karácsonyi ajándékaink is a magyar művészettel szolgálták, nagy szabású és nagyrértékű díszművek száz-ezernyi példányával terjesztve el a magyar költészet és festőművészet nagyjainak alkotásait. A remekművek e díszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napló” új és minden eddigi ajándékát túlszárnyaló dísz művei a Modern Magyar Fesőművészekkel. Ötven nagyszabású festményt szemeltünk ki a modern magyar festők alkotásáiból, nagyrészt mesteri kivitelű műlapokon és gyönyörű, több színnyomású képekben.

Ezenkívül be fogjuk mutatni e műben jelesebb festőink vonzóan megírt életrajzát. A szöveget, amely a modern magyar festőművészet történciáját fogja tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink könnyed előadásában, színes képek és rajzok fogják tartakítani. Albumunk külső formájában is követni fogja eddigi törekvéseinket és a magyar könyvkötőiparművészet újabb alkotása lesz. Ezt az új, páratlan díszű ajándékunkat megkapja karácsonyra állandó előfizetőinkön kívül minden új előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet. Az előfizetés fél-és negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető. Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., fél évre 14 kor. Negyed évre 7 kor. 1 hóra 2 kor. 40 fillér. Mutatványszámot szívesen küldünk.

Tisztelettel
a „Pesti Napló” kiadóhivatala.

Óriási SZERENCSE TÖRÖK-nél!

Fejlődhetetlen az a szerencse, mely bankháznak kedvez. Rövid idő alatt 21 millió koronánál több nyeresémet fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyeresémet és pedig kétszer a nagy jutalmat, a CCC.000 koronás főnyereményt, a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt, továbbá 4 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyeresémet.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélyesebb osztály-sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17 magyar osztály-sorsjátékban 110.000 sorsjegyre ismét 50.000 pénznyeremény jut és összesen 12 millió 250.000 kor. hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett
álló szerencseszámot!

Sok pénz szeppé varázsolja az életet! Isten megajló a terj a feleslegget vagy a házsony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvételé által a v főnyereményt! A veltion nagy szerencze juttatik az előtérben és könnyen meg lehet, hogy épp az egy szerencse véletlen mátyas a neve mellett állt eltalálta, melére egy nagy nyeresémet jut.

Ádám, Adél	12148	Dezso, Erzsébet	65875	Iván, Jolán	2898	Gló Melania	21451
Adolár, Agnes	3223	Eds. Eva er	4043	Jakab, Józsa	33322	Ócsa, Karolina	55177
Adolf, Anota	22037	Elis. Etel	41799	János, Judit	35597	Pál, Áron	2787
Agoston, Amália	64017	Elmar, Flóra	10723	Jenő, Juliska	54895	Peter, Olga	51313
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciska	34443	József, Karolin	17430	Pista, Paul	10969
Albert, Anatólia	74368	Endre, Prida	92777	Kálmán, Katioka	33775	Richard, Pelagie	34-55
Alfréd, Apollonia	20492	Ernő, Genoveva	52551	Károly, Katalin	48341	Róbert, Rozsika	73781
Akos, Aranka	10494	Ferenc, Gertrud	12111	Kornél, Klára	60314	Rózi, Pireka	12583
Ambrus, Beria	50911	Prinyes, Gabr. ella	98989	Kristóf, Klótid	279	Salamon, Regina	65-27
András, Bianka	35296	Pál, Gizella	69037	Lajos, Koralia	109707	Sara, Boriska	17718
Antal, Borzika	2892	Gábor, Hedvig	20499	László, Krisztina	5919	Sándor, Beaulia	3810
Arnold, Boriska	90472	Ósápar, Heléna	79747	Leó, Kaulina	36682	Simon, Sára	10737
Arpad, Bettl	32411	Bazoly, Henriett	51341	Lipót, Laura	1824	Tamas, Sarola	48-66
Arthur, Balá	105311	Gen. Hormina	33097	Lorinc, Lenke	6692	Tibor, Skora	74377
Árvid, Brigitta	18243	Gus. táv. Hilda	2754	Mauó, Leonia	9270	Tamás, Tassona	2727
Átilia, Cecília	52323	György, Iulovka	55487	Már. us. Lidia	51484	Tivadár, Teres	24950
Balazs, Cecília	73447	Syula, Idarica	34375	Márton, Lina	93297	Tibias, Teres	59477
Balint, Dóra	24381	Ira. ik. Ilona	34477	Miklós, Ludwilla	24292	Vendel, Valéria	29005
Bereznai, Erzsébet	9911	Ernő, Ilona	92791	Mihály, Lujza	33146	Vilmos, Veronika	101011
Bira, Cecília	88277	Hudó, Ilva	404-5	Miklós, Rozdolna	63146	Vilmos, Viktoria	50908
Bereznai, Edem	108855	Leona, Codi	12115	Miksa, Melvia	1562	Vinca, Vilma	12413
Bernát, Emma	51377	Ilus, Irma	45753	Mór, Marzit	12300	Zoltán, Zsófia	65465
Dániel, Brnosztia	101411	Imre, Izabella	109343	Károly, Marla	1099-9	Zsigmond, Zuzsanna	5463
Dávid, Éva	10561	Lutvna, Janna	27171	Órban, Mártha	30781		
Dennis, Eyo. In	25157	Lizid, Joazana	59077	Oskár, Matild	67197		

Legnagyobb nyeresémet esileg 1,000,000 korona; további 1 jutalom 600.000, 1 nyeresémet 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 3 á 20.000, 8 á 15.000, 26 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeresémet.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
1/8 eredeti sorsjegy frt —, 75 vagy K 150; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona; 1/2 " " " 3.— " " 6.—; 1/1 " " " 6.— " 12 "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük hivatalos tervezet díjlanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

fol.ó évi november hó 6-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és TSA bankháza Budapesten.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-fizető. Sirogyonim: Törökék Budapest.
Főirodánk osztálysorsjáték-fizetői: Közjont: Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váci-körút 4. a. II. fiók: Múzeum-körút 11a. III. fiók: Erzsébet-körút 54/a.

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZVÉNYEKRE
SORSJEGYEKRE, ÁLLAMPAPÍROKRA
KÖLCSÖNT
AZON, KÉTSZÁZÉK VEGYKAPITÁLI FELTÉTELEK HELYETT
FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES
HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZKERTER 6.

Kérjük Neustein Fülöp oszku-ora hashajtó-pirulát,
melyek ezek óta kitűnőnek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerként ajánlatnak. — Egy doboz (6 pirulát) 30 fillér.
Minden gyógyszerárban kapható.
Neustein-féle gyógyszerár, Bocs. II., Plankongass 8.

Schicht-szappan!

(„Szarvas” vagy „kulcs” szappan.)



Legjobb, legkiadósabb s azért a legolcsóbb szappan.
Ment mindennemű káros alkatrészekből.

Mindenütt kapható.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht” névvel és a „szarvas” vagy „kulcs” védjegyvel legyen ellátva.

Gödöllői „Erzsébet” könyvnyomda.